

实施“百千万”工程 创编多个剧目歌舞

新郑做足“文化惠民”大文章

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾 赵宪立 实习生 杨霞华)这两天,新郑孟庄镇枣林广场上热闹非凡,该镇第七届群众文化艺术节激情上演,23个行政村的77支广场舞队轮番登场,口张村舞蹈队的《最炫中国梦》、栗元史村的扇子舞《祝福祖国》,把新社区、新生活表达得淋漓尽致。

“镇里常有文艺比赛,这一次规模最大,不出村看到这么多精彩文艺节目,心里很美。”鸡王村村民王宏伟说,住进新社区后,精神文化生活

不仅没有掉队,反而更多了。其实,孟庄镇的群众文化艺术节只是新郑“百千万”文化惠民工程的一个分支。如今在新郑,该工程已让辖区各个乡镇(办)、村(社区)都有了如孟庄镇一样丰富多彩的文化生活。

外地人也许对“百千万”文化惠民工程不了解,但在新郑却是家喻户晓。据了解,从2013年起,新郑市以农村基层为重点,开始实施“百千万”(百支队伍、千名骨干、万家欢乐)文化惠民工程,力求通过完善设

施、组建队伍、三级培训、志愿服务,把文化“种”入群众心田。这期间,作为“国家新型城镇化综合试点”的新郑市更是不惜财力扶持该工程建设:把“百千万”文化惠民工程列入政府“为民十件实事”,每年投资500万元,用于购买设备器材,开展各种培训,组织比赛奖励,并为每个村(社区)配备一名文化管理员,每月人补300元。

新郑市委宣传部一位负责人这样告诉记者,原本是顶着压力去做这件事情,毕竟在农村、在基层存在

些偏见,认为文化节目只是小事,没必要“端上桌”说。但意想不到的是,将“百千万”文化工程推下去,不仅激活了60多万父老乡亲的热情,也为新郑新型城镇化建设补上了“文化短板”。

数据统计显示,新郑当地每年举办200多期市、乡、村三级培训,为农村、农民组建文艺队,几年来,共组建出文艺队伍1050支,选拔、招聘、培训文化志愿者、爱好者、参与者近10万人。同时,带动举办舞蹈、戏曲及书画剪纸等各类文化赛事230场,

开展百场演出下基层、文化惠民活动演出、公益电影送基层等累计22838场。毫不夸张地说,现在的新郑,城乡社区处处有活动场所,人人能过一把“文化主演”的瘾。

除了传统的文化表演和文化休闲节目,新郑还重金吸引优秀艺术人才,结合古今文化特点搞创新。三年来,该市创作并精心打造的《生日悲喜》《轩辕大帝》《真假牡丹》《焦裕禄》等剧目,以及新创编了以《溱洧踏歌》《欢迎回家》两首歌曲为题材的广场舞,深受父老乡亲喜爱。

新密乡村医生签约服务十八万户居民

本报讯(记者 张立)发放健康短信、定期电话随访、定期上门服务……记者昨日从新密市卫计委获悉,截至目前,该市乡村医生已与18万多户居民实行签约服务,签约率为90%,覆盖人口72.3万。

据新密市卫计委负责人介绍,近年来,新密市乡村医生签约服务工作以健康需求为导向,以签约服务为抓手,以服务团队为支撑,以为辖区居民提供主动、连续、及时、综合、有效的医疗卫生服务为目标,探索网格化管理、分级分类服务。该市通过对居民健康需求摸底调查,对暂不接受服务的,发放健康短信,定期电话随访;对有需求才愿意接受服务的,明确责任村医并发放联系卡,定期上门服务;对主动愿意接受服务的,签订《家庭医生服务协议》。对签约居民,按协议内容分别提供相应的健康管理服务。据了解,签约服务实施后,新密市乡村两级医疗机构诊疗人次稳步增长。今年该市村卫生室门诊已达110.76万人次,比去年同期增长4.49%。乡镇卫生院出院人次为1.54万,比去年同期增长6.21%。

同时,该市按照服务人口1%的比例选聘优秀医护人员组成签约医生服务团队,实行层级化团队服务。采取电话查询、网上抽查和现场核查等方式对签约服务开展督导检查并定期通报,通报结果与绩效考核分配挂钩。组织部分专业机构业务骨干到基层帮扶指导,发现问题及时解决,确保签约服务取得实效。

树基层干部典型 激发社会正能量

本报讯(记者 史治国 通讯员 武聪惠)近日,荥阳市王村镇培育和树立了一批最美基层干部先进典型,用身边的榜样教育、引导、带动身边的人,弘扬正气,激发正能量,以此营造全镇党员干部和群众干事创业的良好氛围。

王村镇有许多镇村干部在基层岗位上默默奉献了数十年,他们不图名利,不计得失,工作勤勤恳恳,任劳任怨,涌现出许多优秀基层干部典型代表。为此,该镇党委、政府注重在基层干部中挖掘和选树先进典型,开展“最美基层干部”评选活动,从基层干部中发现可亲、可信、可学的好榜样。这些普普通通的基层干部虽然没有惊天动地的壮举,但他们在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩却感动了很多。

目前,该镇正在掀起一个学典型、见行动、争先进、比奉献的新热潮。



“绿博之夜”的精彩演出

绿博园里万人消暑

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘瑞 文/图)记者昨日获悉,2016“绿博之夜”活动自7月9日启幕一个多月以来,已经吸引近20万人夜游绿博园。精彩的主题表演、唯美浪漫的灯光节、壮观震撼的音乐喷泉、惬意飘香的绿博美食……精彩纷呈的活动让绿博园的生活丰富多彩起来。

2016“绿博之夜”期间,16组酷炫奇幻、绚丽多彩大型灯组将绿博园装点成了一个流光四射、浪漫时尚的光影艺术桃源。绿博园还精心为大家编排了多场不同主题、不同风格的演出。除了精彩的演出和灯光秀,绿博园还推出绿博美食,并引进台湾原汁原味特色小吃,让游客在看展、赏灯的同时也可一饱口福。软糯馨香的蛋包肠、色泽多汁的金猪烤乳猪、袖珍玲珑的盆栽冰淇淋、皮酥肉嫩的章鱼小丸子、浓郁醇香的特制酸奶……美食种类多样,绿博园风味美食“八大特色卤菜”也是众多游客的首选。8月28日之前的每周五、周六、周日晚上,你都可以过来体验一把哦。

巩义电力部门 引进无人机智能巡线

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰)伴着螺旋桨的轰鸣声,一架小型六旋翼无人机在工作人员的操控下,携带着高清摄像机向几百米外的铁塔飞去,这是日前巩义市供电公司首次利用无人机开展智能巡线演示的场景。

演示现场,工作人员操作无人机演示了空中悬停拍照、喷水除异物、牵引引绳等功能。全方位获取输电线路的图像资料,代替人工攀爬巡线。据悉,无人机巡线系统,由六旋翼无人机、地面操控台、搭载模块、数据管理软件及平台组成,所搭载模块具备拍照、摄像、喷水、架空线牵引、红外成像等功能,最大飞行速度可达每小时80公里,飞行距离10公里~20公里,最大续航时间为45分钟,最大控制信号覆盖范围为10公里,最高抗风等级为7级,可在中雨、中雪天气及有尘环境中正常运行。巩义市供电公司有关负责人表示,无人机的引进及利用,将降低高压巡线、架空线牵引、高压线塔异物清除等工作的难度、危险度,为高压线路巡检、工程作业等工作提供强有力的帮助。

金秋助学 成就梦想

荥阳援助百名困境儿童

本报讯(记者 史治国 通讯员 魏华 秦玉峰 文/图)为进一步营造关爱困境儿童的良好氛围,近日,“心未凉 爱暖怀”关爱困境儿童爱心物资发放仪式在荥阳市王村镇广场举行。

发放仪式上,5名困境儿童代表上台领取爱心书包,并郑重承诺:我们一定要刻苦学习,用优异的成绩来回报爱心人士、阿姨的关怀和爱,树立远大的理想,早日成为国家的栋梁。其余困境儿童分批领取足球、书包、米面、爱心款等爱心物资。

据悉,此次受捐困境儿童共计100名,捐赠物资共计5万元。



困境儿童领取爱心礼品

巩义助力寒门学子 就学就业

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市了解到,巩义市总工会日前启动了“金秋助学活动”和“阳光就业”行动,以此解决困难职工和困难农民工家庭子女上学难、就业难问题。

巩义市总工会要求各基层工会组织做好资助对象的调查摸底,摸清符合助学条件的学生相关信息,建立健全困难学生助学档案,明确解困对象,制定帮扶措施;结合辖区内的企业,通过开展阳光就业行动,组织有培训意愿的困难职工家庭高校毕业生参加订单式、定向式培训,力争“零就业”困难职工家庭高校毕业生全部实现就业;通过开展“金秋助学活动”,重点帮扶困难职工、农民工家庭中普通高校和中等职业院校的全日制在校学生顺利完成学业。此外,各基层工会组织要充分发挥互联网作用,“线上”“线下”帮扶互为补充,为困难职工家庭子女提供及时、准确、高质量的就业和助学信息。

中牟开展助学活动

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李红亮)8月16日,中牟县信访局分别到黄店镇、刁家乡开展“金秋助学”活动。

“我跟闺女不忘党委政府恩,等闺女长大成才了,一定要报答社会、报答家乡。”黄店镇罗家村三组村民王军成从县信访局局长张小马手中接到5000元慰问金的那一刻,感动得泣不成声。

今年高考中,王军成的女儿从中牟四高考上郑州大学,虽然金榜题名,但贫

苦的家境使他们父女二人为上学的费用犯了愁。王军成说:“家里穷,40多岁才有了这闺女,老伴早年去世,父女俩相依为命,为供女儿上学,常年外出打工,这一下可给俺解决了大问题……”

随后,在刁家乡鸭李村,中牟县信访局又赶去慰问了考上二类本科河南科技学院的李建营,送去3000元慰问金。李建营的母亲说:“我们家里现在正在为女儿的学费愁得不行,你们真是雪中送炭。”

37万头管氏肿腿蜂对付天牛



本报讯(记者 史治国 通讯员 张妍 岳红林 文/图)近日,荥阳市园林中心从北京迎来374100头管氏肿腿蜂,并在市区主次干道、边缘道路绿地、部分公园及市区游园有天牛危害的树木上大面积投放。此次投放管氏肿腿蜂是近年来投放覆盖面积最大、树种最多、地点最广的一次。

经过连续三年实验性投放,管氏肿腿蜂已在荥阳市柳树、杨树等

易受天牛危害的树种上存活,寄生,有效遏制天牛的危害,确保了绿植树木茁壮生长。园林中心今年投放的管氏肿腿蜂,包括在街头角落易受虫害的白蜡、西府海棠、法桐及国槐等新型树种,投放地点从建设路兴华路的绿地到荣泽大道中原西路的街头小游园,覆盖面积涵盖市区的大街小巷。届时,市区主次干道游园和公园广场内的植物虫害将会大大减轻。



左:肿腿蜂可有效遏制天牛

上:工作人员在行道树上投放肿腿蜂

新郑快速理赔中心揭牌

轻微事故可“一站式”处理

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘冬 李伟彬 实习生 杨霞华)昨日记者从新郑市了解到,该市交通事故快速理赔中心正式揭牌,这是郑州辖区成立的首家县(市)级道路交通事故快速理赔中心。

新郑市交通事故快速理赔中心的成立,意味着今后在新郑辖区,车辆发生轻微财产损失交通事故,且符合交通事故快速理赔条件的,当事人双方无须留在现场等待交警、保险等部门处理,可以在确保安全的前提下,拍摄现场照片、双方证件照片,并在互留姓名、电话之后撤离事故现场。事后,双方可约定时间(不超过24小时),将事故车辆开至“道路交通事故快速理赔中心”进行处理。

据介绍,新郑市在郑州辖管县(市)成立首个交通事故快速理赔中心是为全面提升轻微交通事故的处理水平,以方便驾驶员及时办理理赔服务。该中心由公安交警、保险、纠纷调解机构共同进驻开展服务,相关业务“一站式”完成,也将有效改善车辆日益增多情况下轻微事故导致的交通拥堵。

此外,记者还了解到,依托该中心,当地交通管理部门还将积极帮助驾驶员提升驾驶水平和进行交通法规知识普及,共同营造高效、安全的交通环境。

新密网格化治理路面扬尘

本报讯(记者 张立 通讯员 刘伟锋)日前,新密市交通运输局执法大队依托网格化管理开展了超限超载及扬尘专项治理工作。

该市超限站、各执法中队以此项工作为中心,全体网格下沉人员进村进社区集中排查,要求运送煤炭、砂石、水泥等车辆平仓运输并加盖篷布,杜绝55吨以上车辆行驶公路,全天候24小时开展治理工作,对发现的超限超载和不按规定加盖篷布的违法违规车辆,一律现场予以查扣,消除违法状态。

各执法中队、网格下沉人员深入分包区域煤炭、砂石料、水泥厂等散装货物企业广泛宣传“抛撒扬尘”的危害性,同各乡、办事处人员一起与这些企业负责人签订目标责任书,要求企业负责人引导车主在上路前要盖好篷布以及防护措施,确保行驶中不发生抛撒、遗漏、扬尘现象,营造良好的舆论氛围。

截至目前,此次专项治理行动查扣严重违法扬尘、超限超载运输车辆440台,卸货8814吨,强制切割高边恢复原状车辆260台,其中,六台车逆行闯岗,对其车辆实施暂扣、卸货、拆解、罚款,公安交警部门给予记6分、罚款1500元,刑事拘留3名违法车主、司机。

巩义14家企业进入 优质工业产品目录

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 梅楠莹)昨日,记者从巩义市科工信委了解到,日前,巩义市明泰铝业、中孚实业等14家企业通过审核,进入河南省首批重点鼓励使用优质工业产品指导目录。

据了解,为鼓励和引导我省工业企业提高自主创新能力,增强产品市场竞争力,实现增品种、提品质、创品牌,扩大我省工业产品有效供给和消费,我省建立《河南省重点鼓励采购使用省内工业产品指导目录》,并同步出台了鼓励采购使用《目录》内产品的政策措施。日前,巩义市的明泰铝业、中孚实业、恒星科技、人民电缆、白云实业、开元金属、建设机械、太龙药业、永通特钢、维达环保、南昌铝业、鑫泰铝业、敦煌地毯和非凡电缆等14家企业通过审核进入首批目录,显示出巩义工业的整体实力。

4年累计投资近30亿元

中牟:以水活城景如画



本报讯(记者 卢文军 通讯员 张新杰 李文峰 文/图)“过去,这是臭水河,大家都绕着走,现在治理后成了景观河,时常还能见到水鸟,只要不下大雨,每天早上我都会在河边跑一圈锻炼身体……”昨日清晨,在中牟县广惠街清源大桥附近,谈及贾鲁河这几年的变化,几位附近跑步健身的居民感慨颇多。

水让城乡灵动,增添城乡魅力。中牟县2012年提出把水做活、做精、做美的生态水系战略规划,围

绕“突出环保生态,实现以水活城;突出水利经济,实现以水富城;突出景观效应,实现以水美城”的工作思路,组织打好生态水系的攻坚战。

生态水系建设总体规划由清华大学和河南省水利规划设计院共同编制完成。计划投资55亿元,共分八大工程建设,其中包括黄河生态景观带建设、贾鲁河生态景观带建设、雁鸣湖滨湖水系建设、中小河流生态水系建设、中牟国家农业公园生态水系建设、嵩

湖生态水系建设、绿博组团水系建设、城区生态水系建设。

4年过去了,如今,在中牟县走走转转,看到的是河流清澈,绿树掩映。“4年来,中牟县累计投资近30亿元,先后实施了贾鲁河综合治理、嵩明湖水系治理、中牟国家农业公园水系治理和中小河流治理等一系列工程建设,取得了显著成效。”中牟县水务局负责人告诉记者,通过河道拓宽和人工湖开挖,生态水域面积、湿地面积不断扩大,城乡防洪除涝能力得到进一步提升,空气质量得到进一步净化,地下水资源得到进一步补充和循环,保证了生态系统的稳定和平衡,推动了宜居环境的改善。